

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
**КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ**  
**ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ**

103426, Москва, Б.Дмитровка, 26

24, декабря 2014 г.

№ 3.6-04/1820

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

**по Федеральному закону "О внесении изменений в часть вторую  
Налогового кодекса Российской Федерации"**

Комитет Совета Федерации по экономической политике рассмотрел Федеральный закон "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (далее - Федеральный закон), принятый Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации 16 декабря 2014 года, и отмечает следующее.

Федеральный закон вносит изменения в статьи 346<sup>20</sup> "Налоговые ставки", 346<sup>44</sup> "Налогоплательщики", 346<sup>45</sup> "Порядок и условия начала и прекращения применения патентной системы налогообложения", 346<sup>46</sup> "Учет налогоплательщиков", 346<sup>51</sup> "Порядок исчисления налога, порядок и сроки уплаты налога" и предлагает новую редакцию статьи 346<sup>50</sup> "Налоговая ставка" части второй Налогового кодекса Российской Федерации, направленные на создание механизма, устанавливающего порядок предоставления субъектами Российской Федерации "налоговых каникул" индивидуальным предпринимателям, перешедшим на упрощенную или патентную системы налогообложения.

Федеральный закон устанавливает право субъектов Российской Федерации принимать законы об установлении налоговой ставки в размере 0% по упрощенной и патентной системам налогообложения в течение двух налоговых периодов для индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу указанных законов и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной или научной сферах.

Законами субъектов Российской Федерации могут быть установлены ограничения на применение льготы в виде: ограничения средней

численности работников и ограничения предельного размера доходов от реализации, в отношении которого применяется налоговая ставка в размере 0 процентов с учётом требований, установленных налоговым законодательством.

В случае нарушения вводимых ограничений на применение льгот, индивидуальный предприниматель считается утратившим право на льготу и обязан уплатить налог по соответствующим базовым ставкам за соответствующий налоговый период.

Положения Федерального закона о "налоговых каникулах" носят временный характер и с 1 января 2021 года применяться не будут.

В рамках вопросов ведения Комитет отмечает, что Федеральный закон разработан в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Комитет, подчеркивая актуальность и эффективность норм Федерального закона, отмечает, что на мероприятиях, проводимых Комитетом в рамках Рабочей группы по вопросам малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации, неоднократно отмечалась необходимость введения на определенный срок "налоговых каникул" для начинающих индивидуальных предпринимателей, прежде всего, стремящихся создавать свои предприятия в сфере производства товаров массового потребления и продуктов питания.

Учитывая вышеизложенное, Комитет Совета Федерации по экономической политике рекомендует Совету Федерации Федерального Собрания Российской Федерации одобрить Федеральный закон "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации".

Председатель Комитета



Ю.В. Неёлов